
Poslanci jsou zástupci občanů, kteří jim svěřili svoji 
důvěru, a  proto mají jejich mandát. Slovo man-
dát pochází z  latiny a  znamená nabídnout ruku. 
Původní záměrem otců zakladatelů vize jednotné 
Evropy, který může být i záměrem současným, je 
usilovat nejen o organizaci, která chrání zájmy ev-
ropských národů, ale o unii, v níž může každý žít 
„lidsky důstojně, bratrsky a spravedlivě“. (De Gas-
peri) Bratrství a sociální přátelství je velkým snem 
papeže Františka, který sdílí s  celou církví a  se 
všemi muži a ženami dobré vůle. Křesťanští politici 
by dnes měli být oceňováni podle toho, jak dokáží 
velký sen o bratrství převést do konkrétních činů 
dobré politiky na všech úrovních: místní, národní 
i mezinárodní.  
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Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, 
která spojuje všechny křesťany s papežem Františ-
kem a jeho záměry. Připojte se k rodině služebníků 
v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabízejí 
svůj život, práce a  modlitby Kristu Veleknězi. 
Kaž dý měsíc je za vás sloužena mše svatá. 

DENNÍ  
MODLITBA  
APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den 
a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neu-
stále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti na-
bízím své modlitby, práce, utrpení i radosti. 
Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvod-
cem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pan-
nou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, 
to vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména 
na úmysly Svatého otce a našich biskupů: 

Úmysl papeže
Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

K prohloubení našeho spojení se Svatým otcem Františkem 
Celosvětová síť modlitby s papežem doporučuje:

Novéna ke svatému 
Vojtěchovi

Pro příznivce Apoštolátu modlitby 
cena 30 Kč (+ poštovné).
Objednávky: www.refugium.cz; 
apostolatmodlitby@gmail.com

Knižní tip Apoštolátu modlitby



DUBEN
Úmysl papeže: Za docenění role ženy 
Modleme se, aby ženám v každé kultuře byla při-
znána jejich důstojnost a bohatství a aby ustala 
diskriminace, které v různých částech světa čelí.
Ženy se někdy vytrácely ze života církve, z jejích slu-
žeb a úřadů. Musíme říci bohužel. Avšak svatost žen 
byla vždy uznávána bez jakýchkoli známek diskri-
minace. Proč je tak důležité ustanovit služby, které 
budou svěřeny ženám? Není to proto, že by služby 
a úřady snad posilovaly důstojnost muže nebo ženy. 
Úřad nemůže dát důstojnost ženě! Stejně tak nedává 
důstojnost muži. Ale tyto úřady a služby ženám jsou 
důležité pro pravou a neztenčenou identitu církve 
samotné. Je to církev, která povolává ke službě, 
úkolu i úřadu. Na základě tohoto povolání církve, 
na něž mohou ženy kladně odpovědět, mohou při-
nášet plody, které jsou určeny pro všechny. Pokud se 
služba nevnímá jako povolání, potom se degraduje 
na právo, nárok. Sloužit a zastávat úřad však není 
právo, ale svěřená povinnost – povinnost sloužit tak, 
jak sloužil Ježíš. Církev se stále se musí ptát, jak lépe 
sloužit lidstvu, světu více lidskému tím, že přijímá 
božské na způsob Ježíše Krista. Stále se musí ptát. 
To je kontext, v němž má církev uvažovat o úkolech, 
službách a úřadech pro ženy: dobro Božího lidu, a to 
v tak odlišných podmínkách sociálních, kulturních 
a geografických.

Národní úmysl: Za nově pokřtěné
Modleme se za ty, kdo byli o Velikonocích pokřtěni, 
aby vytrvali v následování Krista.
„Vzpomenete si na datum svého křtu?“ překvapil 
nedávno papež František své posluchače.  „Pokud 
si ho nepamatujete, až se vrátíte domů, zeptejte se 
na něj, abyste ho už nikdy nezapomněli, protože je 
to nový den narození – svým křtem jste se totiž na-
rodili pro život v milosti. Děkujme Hospodinu za 
křest; děkujme mu také za rodiče, kteří nás přivedli 
ke křtitelnici, za ty, kdo svátost udělovali, za kmo-
tra, za kmotru, za společenství, ve kterém jsme ho 
přijali. Křest je třeba slavit. Jsou to nové narozeniny.“ 

KVĚTEN 

Úmysl papeže: Za formaci řeholnic, řeholníků a se-
minaristů 
Modleme se, aby řeholnice, řeholníci a seminaristé 
dozrávali na své cestě povolání díky lidské, pasto-
rační, duchovní a komunitní formaci, a stávali se 
tak věrohodnými svědky evangelia.
Obtíže formace se zařazují do širší – celosvětové – 
krize jakéhokoliv druhu autority, tedy krize pocho-
pení velikosti služby a pedagogiky svobody. Nedo-
statek lidské formace a výchovy ve víře, nedostatek 
ryzího pojetí zasvěceného života, jako i nedostatek 
zralých osob, které by mohly být zodpovědné za 
společenství, a ještě více nedostatek plodných osob, 
které dávají vzniknout duchovnímu životu a stávají 
se jeho průvodci, všechny tyto „chudoby“ se při-
dávají k nesnázím, se kterými se potýkají formační 
domy. Proto potřebují naši modlitbu.  

Národní úmysl: Za mistrovství světa v hokeji v Praze 
a Ostravě
Modleme se, aby sportovci i  diváci mistrovství 
světa v hokeji dostali novou inspiraci v úsilí o fé-
rový přístup k životu a o harmonii duše a těla.
Sport nás učí hodnotě bratrství. Nejsme ostrovy: na 
hřišti nezáleží na tom, odkud člověk pochází, jakým 
jazykem nebo kulturou mluví. Důležité je odhod-
lání a společný cíl. Tato jednota ve sportu je moc-
nou metaforou pro náš život. Připomíná nám, že 
navzdory rozdílům jsme všichni členy jedné lidské 
rodiny. Sport má moc spojovat lidi bez ohledu na 
jejich fyzické, ekonomické nebo sociální schopnosti. 
Je nástrojem inkluze, který boří bariéry a oslavuje 
rozmanitost.“ (papež František) 

ČERVEN

Úmysl papeže: Za všechny, kdo jsou na útěku ze své 
vlasti 
Modleme se, aby ti, kdo prchají před válkou nebo 
hladem a jsou nuceni podnikat cesty plné nebez-
pečí a násilí, našli v hostitelských zemích laskavé 
přijetí a nové životní příležitosti.
Závěrečná synodní zpráva hovoří o našem vztahu 
k  uprchlíkům: „Tváří v  tvář stále nepřátelštějším 
postojům vůči uprchlíkům jsme si vědomi, že jsme 
povoláni praktikovat otevřené přijetí, doprovázet 
je při budování nového života a budovat skutečné 
mezikulturní společenství mezi národy.“  Již Izaiáš 
nás povzbuzuje: „Lámat svůj chléb hladovému, po-
přát pohostinství bloudícím ubožákům; když vidíš 
nahého, obléci ho, neodmítat pomoc svému bliž-
nímu: tehdy vyrazí tvé světlo jak zora, tvá jizva se 
brzy zacelí. Před tebou půjde tvá spravedlnost a za 
tebou Boží sláva.“ (Iz 58,7–8)   

Národní úmysl: Za volby do Evropského parlamentu
Modleme se, aby poslanci zvolení do Evropského 
parlamentu respektovali přirozený řád vepsaný 
Bohem do stvoření a usilovali o opravdovou spra-
vedlnost.

Jan Jemelka   
Slunce na hoře Proměnění


